



La misa y rosario que hoy a las once y los ocho días siguientes, se celebrarán en el camarín de la Virgen de los Desamparados, serán en sufragio del alma de

D. JULIO TELLO LLANSOL

FALLECIDO EL DIA 22 DE MAYO ÚLTIMO

Su madre doña Teresa Llansol Muñoz, hermana doña Adelina, hermano político don Ramón Martínez Lloret, sobrino, tios y primos, agradecerán la asistencia a dichos actos. El Excmo. Sr. Arzobispo de Valencia concede 30 días de indulgencia por cada misa que oyeren, sagrada comunión que aplicaren ó parte del Santo Rosario que rezaren, á intención del finado.

D. Antonio Pavon y Vargas

Para un asunto que le interesa indique su paradero á D. Pedro García, plaza Cataluña, número 6, Apartado 93, Barcelona.

Asuntos del día

Los telegramas referentes á las negociaciones de paz entre Inglaterra y las repúblicas sud-africanas, han venido ofreciendo alternativas de optimismo y pesimismo, que tenían suspensos los ánimos en todo el mundo, sobre el resultado de estos tratos.

Hoy, un telegrama de la «Agencia Mencheta», asegura que en Londres se tiene ya noticia de haberse firmado el convenio para la paz; y la nueva es tan satisfactoria, que le hemos de dar el primer lugar en nuestra crónica.

¡Quiera Dios que se confirme, y que las condiciones de ese tratado, sean las más ventajosas posibles para los héroicos boers, que, con valeroso tesón han defendido su independencia!

No nos dá cuenta el telégrafo de novedades políticas, y puesto que no las hay para hoy, hablemos del mañana.

La Agencia Mencheta dice que uno de sus redactores ha hablado con un exministro conservador, y que este le ha hecho manifestaciones de importancia.

«Las Cortes, ha comenzado diciendo, no volverán á abrirse una vez terminada su misión de recibir juramento al rey. El gobierno vejetará este verano, realizando alguna reforma sin trascendencia para pasar el tiempo.

A pesar de los radicalismos que se le atribuyen con Roma, todo se reducirá á pasar el tiempo, como dijo anoche *El Español* en la *interview* que publicó, que tengo motivos para afirmar que es auténtico, y hasta supongo que el *interviú* es el Nuncio de Su Santidad.

A noviembre se retirará el partido liberal y subiremos nosotros. Entonces el Sr. Sagasta aconsejará á sus amigos que se reorganicen bajo la jefatura del Sr. Moret, y él se retirará á la vida privada, quedando únicamente como consejero honorario del rey.

Los conservadores con nueva savia acometerán reformas importantes, realizando una labor política y administrativa de verdadera importancia.

—¿Ha dicho V. nueva savia?—Nos permitimos interrumpirle en este momento.—¿Se referirá por ventura á la que proponen el Sr. Maura y sus amigos?

—Me he referido—continuó nuestro interlocutor—á los elementos conservadores; pero ya que ha mentado V. al Sr. Maura, he de decirle que no está lejano el día en que por medio de un banquete se selle definitivamente su unión con el Sr. Silveira.

Cuando ocupe éste el poder se presentará el Sr. Maura con proyectos sobre Marina, que seguramente causarán gran sorpresa.

—¿Pero qué—volvimos á interrumpirle—creo usted que el Sr. Maura será ministro en el primer gobierno del Sr. Silveira?

—Seguramente—nos contestó.

Y con esto se despidió cariñosamente de nosotros.

No aseguramos que se cumpla todo esto; pero el vaticinio parece muy verosímil.

Son contradictorias las noticias que circulan acerca del proyectado viaje de S. M. el rey á Andalucía.

Personas que presumen de bien informadas dan como seguro que el viaje no podrá efectuarse antes de setiembre, teniendo en cuenta la elevada temperatura de aquella región en los meses del verano y los preparativos que habrá que hacer en las poblaciones que visite S. M.

Créese que la corte saldrá para San Sebastián en la segunda quincena de junio, trasladándose después el rey á La Granja, donde permanecerá hasta que emprenda su excursión por provincias.

Hace tiempo que se temen trastornos graves en Andalucía y Extremadura, producidos por la propaganda socialista y anarquista que se está haciendo entre los obreros del campo.

Los trastornos han estallado ya en Badajoz, según los telegramas de hoy, y este chispazo debe prevenir á nuestros gobernantes, por la gravedad de una cuestión que requiere mucho tino y mucha firmeza para evitar sus peligros. Nada más imprudente que atizar ese incendio. Esto lo hacen en su viaje de propaganda los señores Lerroux y Soriano, porque les importa poco que arda España; pero no lo deben hacer hombres que aspiran al gobierno de la nación.

D. Félix Suárez Inclán

ministro de Agricultura, Industria, Comercio y Obras públicas.

He aquí lo que dice del nuevo ministro *La Correspondencia de España*:

«Tiene cincuenta años, próximamente. Fue indicado para el gobierno civil de Madrid al constituirse la situación liberal. Pertenece al elemento democrático del partido.

Es abogado muy distinguido y condiscípulo de Canalejas y Rodríguez. Ingresó en el cuerpo de Registradores de la Propiedad, y en las oficinas de la Dirección, mediante las oposiciones reglamentarias, y llegó á la primera categoría de los registradores.

Representa en las Cortes hace muchos años á la provincia de Asturias. Ha hecho larga y brillante labor parlamentaria; ha sido presidente de varias comisiones y de la de presupuestos últimamente. Hoy es primer vicepresidente del Congreso. Competentísimo en los problemas sociales y políticos, es de creer, ante la agitación obrera y los compromisos de su partido, que aplicará en primer término medidas y soluciones á los problemas obreros.

Es orador vehemente y buen polemista, y trabajador asiduo y espíritu muy cultivado en la atención con que sigue y estudia todos los adelantos en las ciencias morales y políticas.»

INTERMEZZO

Huelga de peluqueros y barberos

Los peluqueros y barberos de Londres amenazan con declararse en huelga. Y este asunto que puede acarrear un conflicto grave, puesto que en la gran ciudad se afeitan diariamente unos 500,000 individuos y hay más de 15,000 peluqueros y cerca de 8,000 oficiales.

El motivo de la huelga es que la comisión médica del *County Council* ha elevado un Mensaje al gobierno, solicitando que los instrumentos de barbería sean antisépticos para cada servicio. Como no ha mucho se estableció en Nueva-York una orden igual, el gobierno inglés ha aceptado el aviso médico. De suerte que la huelga está encima.

Por su parte, los perfumistas y drogueros han expuesto á las autoridades su opinión conforme con que se limpien los instrumentos para cada parroquiano.

Rasgo generoso

La *Gaceta* ha publicado una real orden del ministerio de la Guerra, por la cual se dá gracias al señor barón de Monte-Villena, quien para solemnizar la jura de S. M. el rey D. Alfonso XIII, dispuso que se entregaran por su cuenta cinco pesetas á cada sargento, tres á cada cabo y una á cada soldado de los que tomaron parte en la revista militar del día 19. Como las tropas que entonces formaron se componían de 740 sargentos, 1,198 cabos y 9,193 soldados, la suma distribuida por el barón de Monte-Villena entre dichas clases asciende á la respetable cantidad de 16,487 pesetas.

Tan generoso proceder es digno de los entusiásticos elogios que en todas partes ha merecido, pues los ricos que se acuerdan de los humildes, merecerán siempre el respeto y la consideración que ha sabido conquistarse el barón de Monte-Villena.

Disturbios en Badajoz

Madrid 1.º (15/30).—Con motivo de la huelga agrícola en Badajoz, ha habido hoy algunos disturbios en aquella capital. Parece que los braceros, con el fin de conseguir que los patronos accediesen á las peticiones que les tenían formuladas, les amenazaron con la huelga general, acordando llegar á la coacción para impedir que trabajasen los obreros portugueses y gallegos llamados por los propietarios de los predios con el fin de sustituir á los huelguistas.

El gobernador civil, en previsión de lo que pudiera ocurrir, reconcentró la Guardia civil en la capital. Además celebró una conferencia telefónica con el Sr. Moret, á quien dió cuenta de lo ocurrido. El ministro de la Gobernación aprobó la conducta del gobernador, y le autorizó para

que, si la cosa se ponía fea, resignase el mando en la autoridad militar.

Esta mañana los obreros han cumplido su acuerdo y ha quedado planteada la huelga. Grupos de huelguistas se han dirigido al Mercado, impidiendo á los vendedores que ejercieran su industria. Inmediatamente se presentó la Guardia civil, que fué agredida por los huelguistas. La Benemérita disparó sus fosiles, resultando un obrero herido.

Esta mañana celebró el Sr. Moret nueva conferencia con la primera autoridad civil de Badajoz, reiterándole la autorización para que en caso necesario reuniese la junta de autoridades y resignase el mando en la autoridad militar. Todo esto que dejamos relatado se supo en Madrid á primera hora. Mas tarde en el ministerio se nos ha facilitado á los periodistas la siguiente versión oficial de lo ocurrido:

«Esta mañana salieron al campo varios braceros con objeto de dedicarse á las faenas agrícolas. Grupos de huelguistas les siguieron y ejercieron coacción sobre sus compañeros para impedir que trabajasen. Presentóse la Guardia civil é intentó hacer retirar á los revoltosos. Estos no hicieron caso de las intimaciones y hasta arrojaron piedras sobre los civiles. La fuerza pública dió varias cargas, deteniendo á dos obreros. De un grupo de huelguistas salieron algunos tiros, y entonces la Guardia civil disparó sus armas, produciendo alguna confusión. Resultaron dos obreros y un guardia civil heridos. Este último de pedrada.

Se han practicado nuevas detenciones. A última hora rina tranquilidad. Todavía no se ha declarado el estado de sitio.»

Madrid 1.º (19 15).—Recíbense nuevas noticias de los sucesos de Badajoz. Las coacciones de los obreros que se colocaron en las puertas para impedir que salieran á trabajar, comienzan á producir disturbios.

Los primeros presos que hizo la Guardia civil fueron libertados por los huelguistas. Luego hicieron otros, y al intentar libertarlos, la Benemérita dió varias cargas y repartió szabazos.

Los ánimos se hallan excitadísimo. Témense sucesos graves. Los grupos que pusieron en libertad á los primeros detenidos, dirigieron á la Sociedad Germinal perseguidos por los civiles. Los obreros les arrojaron piedras y se encerraron en el edificio. La Guardia civil puso sitio á la casa, cruzándose largo tiroteo. Por fin la Benemérita penetró en el edificio, sacando amarrados á 36 obreros. De ellos había dos heridos.

Uno de un balazo en la cabeza y otro en un muslo. Los guardias civiles rodearon la manzana de casas, registrándolas. El Círculo fué cerrado y recogidos los papeles y la bandera. A última hora reina tranquilidad aparente.

Los informes oficiales confirman todos estos sucesos.

ECHEGARAY EN ORENSE

Ayer llegó á Orense D. José Echegaray, nombrado mantener en los Juegos Florales. El recibimiento que tuvo el insigne escritor fué muy entusiasta.

Al descender del vagón, una nutrida salva de aplausos resonó en los andenes. Esperándole estaban comisiones del Instituto y centros de enseñanza, los ingenieros, los gobernadores civil y militar, el alcalde, representantes de la Audiencia, Colegio de Abogados, Banco de España, Cámara de Comercio y el delegado de Hacienda. Los edificios estaban engalanados y los balcones llenos de señoras. Una vez en el hotel, la multitud pidió que el Sr. Echegaray saliera al balcón para aclamarle.

FERNANDO PÒO

En una carta de Lisboa que publica un colega, se comenta el hecho de que en un artículo de fondo inserto en *O Jornal* se proponga nada menos que la compra de Fernando Pòo, ofreciendo un precio de cincuenta millones de pesetas, y diciendo que ninguna nación tiene tantos derechos á la herencia de esta rica isla como precisamente Portugal, puesto que durante tres siglos perteneció al reino lusitano, y que formaría un hermoso conjunto colonial con las islas portuguesas de Santo Tomé y Príncipe.

Recordar el corresponsal que poco antes de vender las Carolinas á Alemania, Portugal propuso al gobierno español el cambio de Timor por Fernando Pòo, cambio que prueba que, no solo *O Jornal*, sino que también el gobierno portugués, han pensado seriamente en la adquisición de Fernando Pòo.

DEL EXTRANJERO

Portugueses y españoles

Lisboa.—La prensa de esta capital continúa llamando la atención acerca de las frecuentes contiendas de pescadores portugueses y españoles en la desembocadura del Guadiana, y espera que las gestiones hechas en este sentido cerca del gobierno español tengan el resultado que se persigue.

La enfermedad de Tolstoi

Paris.—Telegrafían de San Petersburgo, que el estado de Tolstoi es satisfactorio, siendo la temperatura de 36,5 y las pulsaciones 32. El enfermo está sumamente débil.

La reina Natalia

Berlin.—El *Lokal Anzeiger* dice que la reina Natalia de Servia ha donado toda su fortuna á un convento francés.

De la Martinica

Paris.—Los últimos informes recibidos en el ministerio de las Colonias, de los comandantes de los buques encargados de llevar socorros á la Martinica, confirman otros expuestos anteriormente acerca de la rareza del fenómeno de que fué víctima la ciudad de Saint Pierre.

Dicho fenómeno, de carácter instantáneo, parecía ser un huracán con dirección Norte á Sur. La lluvia de ceniza que le precedió, acompañó y siguió, llegó á formar una capa de 25 á 30 centímetros de espesor. La parte Norte de la población quedó sepultada en pleno.

El aspecto general de la misma ofrece una desolación imposible de describir y superior á cuanto se puede imaginar.

Estreno de una pantomima

Paris.—En el teatro del boulevard des Capucines, se ha estrenado con gran éxito la pantomima *La escuela de virgenes*, de Carré. En esta pantomima logró un exitazo la bailarina española Luz Cabita.

VALENCIA

Día grande fué el de ayer para Valencia católica. La manifestación religiosa realizada con motivo de la procesión del Santísimo Corpus, escitó todo lo que se había imaginado y resultó en un efecto aplastante para los que suponen que en la ciudad de San Vicente Ferrer y de Nuestra Señora de los Desamparados se apaga la fé de nuestros mayores. Protesta contra aquella suposición y contra los que en ella fundan su conducta en el Ayuntamiento, fué la grandiosa fiesta de ayer, y no habrá nadie que de buena fé trate de desvirtuar su sentido ni de menguar su importancia.

Esta importancia consistió en el número y en la calidad de los concurrentes á la procesión. En el relato que hacemos de ella mas abajo, consignamos los pormenores; pero como impresión de conjunto, debemos decir que en el séquito sagrado estaba cumplidísimamente representada Valencia en todas sus clases y categorías, desde el más humilde menestral y el simple bracero, hasta el aristócrata mas linajado, el banquero mas opulento y el hombre de ciencia mas ilustre. Nota simpática de la procesión de ayer, que muchas personas de las que figuran entre nosotros en primera línea y pudieran figurar en comitiva con representación importante, iban en ella como fogligrases en su respectiva parroquia, renunciando á toda ostentación.

Fueron también de alabar el orden que reinó en toda la carrera, la complacencia que manifestaba el inmenso público agolpado en todas las calles del tránsito al ver el lucimiento extraordinario de la fiesta Eucarística y la compostura que guardaban sus innumerables espectadores.

Como era indudable que la fiesta no había de agradar á todos, las autoridades tomaron precauciones muy oportunas, distribuyendo parejas de la guardia civil en las inmediaciones de la carrera y junto á las iglesias de donde tenían que salir las secciones parroquiales de la procesión. No hubo que lamentar, afortunadamente, ningún suceso desagradable. Pasó casi inadvertida la descortesía de algunos grupos de mozalbetes y chicoleros que hicieron burla de las señoras que hacían la procesión. Sucedio esto frente al Palacio arzobispal, á la sazón que llegaba á aquel punto el general Alonso-Gasco, á cuyo mando estaba la tropa de la carrera, y al ver al general se dispersaron los cantadores. En la plaza de la Catedral, aquel mismo grupo, u otro, intentó entonar el canto revolucionario; pero acudió el jefe de Estado Mayor y les hizo callar. No tuvieron importancia alguna, como hemos dicho, estos incidentes y los consignamos para que no se crea que tomamos interés en omitirlos.

Hemos de concluir estas líneas repitiendo lo que decimos al principio. La manifestación de ayer fué solemnisima, imborjable y decisiva para probar que Valencia quiere conservar con todo su esplendor el culto público de la religión del Estado.

¿Tendrá las consecuencias que debe tener en todos los órdenes de la vida pública? Si no las tiene, resultarán muy culpables los que lo impidan.

El digno y celosísimo deán del Cabildo metropolitano D. José Cirujeda y Ros, ofició ayer como preste en la solemne procesión del Corpus. El respetable señor arzobispo hubiera tenido el mayor gusto en asistir á ella; pero no se lo permitieron su avanzada edad y sus achaques.

El Sr. Cirujeda, contando con que la procesión de la Basílica había de celebrarse el jueves, había contraído el compromiso de predicar ayer en Nules. No quiso faltar á él; marchó aquella población ayer, hizo un elocuentísimo sermón y regresó á Valencia para asistir á la procesión recorriendo su larga carrera. ¡Dios conserve muchos años las fuerzas corporales y espirituales á este incesante apostol del Señor!

Celebrada ya la procesión del Corpus de la Basílica Catedral, hoy corresponde el turno á la de la parroquia de San Martín. Saldrá á las seis de la tarde y la carrera es la siguiente:

Fuente principal del templo: calles y plazas de San Vicente, Calabazas, Merced, Gracia, Adresador, Escolano, Peliceros, Garrigues, Sangre, San Francisco (derecha), Bajada del mismo nombre, Cajeros, San Vicente, Pelota, Santa Irene, Embajador, Vich y Abadía de San Martín á entrar por la puerta de salida.

En la parroquia de los Santos Juanes se celebró ayer con inusitada brillantez la función religiosa en honor de la Sagrada Eucaristía. El templo presentaba una profusa iluminación y el suelo estaba cubierto de aromáticas hierbecillas. Una nutrida orquesta y escogidas voces interpretaron la gran misa del maestro Giner. Los profesores Sres. Traver, Guillem y Pablo (D. Angel) cantaron al graduel el *terceto* de Giner, al *Ave-Maria* del sermón la del maestro Reparez y al ofertorio *¡O, salutaris!*, á dúo y coro, del maestro Campos.

El sermón estuvo á cargo del elocuente orador D. Francisco Saiz, quien ensalzó magistralmente los bienes que produce el Augusto Sacramento de la Eucaristía.

También celebró ayer dicha festividad la obrería del Corpus la iglesia del Convento de la Trinidad con numerosa asistencia de fieles. Al Evangelio ocupó la Sagrada Cátedra el beneficiado de esta Basílica Dr. D. Juan Bautista Aguilar, quien pronunció una bellísima oración.

Como ya hemos dicho, las procesiones de ambas iglesias se verificarán el domingo próximo.

Hoy corresponde celebrar la función á la parroquia de Santo Tomás. A las siete y media de la mañana habrá Comunión general con plática de desagravio. A las diez, la solemne á gran orquesta, en la que oficiará el cura de dicha parroquia Dr. D. Eduardo Gil, estando encargado del sermón el Dr. D. Justo Martínez Aleayne.

Los elementos avanzados, á quienes disgusta que el batallón de Veteranos tome parte en festejos como el de ayer, debieran tener presente, á parte de otras atendibles razones, que como fuerza armada ha de obedecer las órdenes superiores, sopena de ser disuelta.

Ayer, el batallón referido tuvo el honor de formar en cabeza en la línea de la carrera, y de dar el piquete al Sacramento, alternando como nunca con las fuerzas del ejército y bajo el mando directo del general Sr. Alonso-Gasco, quien se manifestó muy complacido del marcial aspecto de nuestros veteranos.

Nuestra enhorabuena por ello.

El general Pando dejará nuestra ciudad, según noticias, á últimos de la próxima semana.

El nombramiento de su sucesor en esta Capitania general se hará de un momento á otro.

—De Madrid dicen que el viernes irá el Sr. Canalejas á Soría para inaugurar la traida de aguas de aquella capital, añadiendo que á mediados de

la semana próxima vendrá á Valencia para inaugurar los barrios obreros.

Sus amigos dicen que el discurso que pronunciará aquí tendrá gran resonancia.

—El asunto referente á la detención y apesamiento de un reporter de *El Pueblo*, ha sido llevado á los tribunales, según nos dijo ayer el gobernador civil.

Resulte lo que resulte, nunca será escusable el proceder empleado por la policía.

Al detenido, que fué puesto anoche en libertad, le reconoció el médico forense, quien aún pudo apreciar las huellas de los golpes policíacos.

—El Ayuntamiento celebrará esta tarde sesión ordinaria, por segunda convocatoria. En la orden del día figuran, entre otros asuntos, un dictamen de la comisión de Hacienda proponiendo se autorice al arrendatario de consumos para que forme el reparto del extrarradio, sin perjuicio de que abone el Ayuntamiento lo que le adeuda por el de enero último.

—Los huertanos de nuestra Vega no quieren encargarse de la limpieza de la capital, como se pretendía, y de las bases que se les proponían para este servicio, solo aceptan una, la de no pagar la licencia para sacar la basura de las casas.

No son tontos, como se vé, nuestros labradores.

No nos parecen tan avisados los concejales que idearon el anacrónico procedimiento de la limpieza de la ciudad por medio de los *fematers*.

—El P. Carmelita descalzo fray Plácido María del Pilar saldrá en breve con dirección á la India, juntamente con otros padres de la misma orden, que van voluntarios á las misiones. Fray Plácido ha residido bastante tiempo en Valencia, donde goza de generales simpatías, por lo que su marcha será muy sentida.

—Las reclusas de la cárcel de mujeres celebraron ayer Comunión general. Con tal motivo las señoras de la Asociación de Santa María Magdalena obsequiaron á las detenidas con un chocolate, y el capellán de la casa dió una limosna á cada una, exhortándolas á soportar con resignación cristiana las penas que están sufriendo.

—Hemos tenido la satisfacción de recibir el número primero del *Boletín* de la Cámara oficial de Comercio, Industria y Navegación de Valencia, que contiene extractos de las sesiones celebradas por dicho organismo, disposiciones oficiales de interés y datos y estadísticas muy útiles al comercio. Hacía ciertamente falta que la Cámara oficial de Comercio tuviese un órgano de publicidad que ha de ser beneficioso para las clases mercantiles. Damos la bienvenida al colega, devolviéndole el cariñoso saludo que á la prensa dirige.

—Según nuestras noticias, á últimos del presente mes se inaugurará la fábrica de molinería y pánificación construida de nueva planta, junto á la Alameda.

—En el expreso de Barcelona llegó ayer el conocido abogado D. Pedro Abal, nombrado director de la sucursal de la Asociación Mercantil Española en esta ciudad, quien tomó, acto seguido, posesión de su cargo, recibiendo por ello numerosas felicitaciones.

—El día 10 del próximo julio se procederá á la subasta de los trozos segundo y tercero de la carretera de Requena á Cofrentes.

Las órdenes al efecto han sido ya firmadas, gracias á las gestiones que para ello ha hecho el digno diputado á Cortes por aquel distrito, señor Lamo de Espinosa.

La noticia es segura que será muy bien recibida por los interesados en esta mejora.

—El gobernador civil ha impuesto 200 pesetas de multa al acocuero del brazal de San Jerónimo por los continuos desbordamientos que ocurren en la calle de San Vicente.

—Tampoco anoche se celebró en la Glorieta el anunciado concierto por lo avanzado de la hora en que terminó la procesión, en cuya formación estuvo la música del regimiento de Guadalajara, encargada de la audición.

—Han sido denunciados los dueños de varios cafetines, por tener abiertas á la una de la madrugada las puertas de sus establecimientos.

—En el Hospital falleció, en las primeras horas de la madrugada de ayer, el joven Eusebio Tejero, que en la Montaña de Elío se disparó días pasados un tiro en la cabeza.

Los padres del Eusebio, que recibieron en su pueblo una carta en la que les anunciaba su propósito de quitarse la vida, llegaron ayer á Valencia cuando ya había muerto el malogrado joven.

—Ayer, á las seis y media de la mañana, y en ocasión de hallarse ayudando á hacer la manobra de uno de los trenes eléctricos de la línea del Grao el limpiavías Emilio Furio Picó, tuvo la desgracia de que uno de los vagones se precipitase con demasiada violencia sobre otro junto al cual estaba, pillándole entre ambos, y ocasionándole la fractura de la clavícula derecha.

Entre varios compañeros fué conducido en grave estado al dispensario de la Glorieta, donde se le curó de primera intención.

—En el tren mixto de Madrid llegó ayer una conducción de 31 rematados, destinados 19 de ellos á la penitenciaría de San Miguel de los Reyes y 12 á la de San Agustín.

—Las hemorroides, grietas y fistulas en el ano son curadas en breve tiempo con el Bálsamo del Dr. Demerbe. Dos pesetas tarro en la farmacia de Canizares, calle de Caballeros, 63.

—BARCHINO, sastrer. Calle de Zaragoza, 14, 2.º

Crónica mortuoria

En la iglesia de Santa Mónica y de seis á diez de la mañana, se dirán mañana varias misas en sufragio del alma de la señora doña Teresa Martí y Torres de Salvadó, que falleció el día 24 del pasado mayo.

Desearse en paz el alma de la virtuosa señora, y reciban sus afligidos esposos é hijos nuestro sentido pésame.

—Ayer tarde se verificó el entierro del cadáver de la señora doña Desamparados Catalá y Bertrán de Lisón, acto que estuvo muy concurrido.

Presidieron el duelo los Sres. D. Joaquín Mateu, D. Salvador Izquierdo y D. Juan Cachón.

El féretro era conducido en un hermoso coche fúnebre tirado por cuatro caballos, que, como el resto del servicio pertenecía al New Funeral.

Reiteramos el pésame á la distinguida familia de la finada.

Noticias militares

Se ha concedido el retiro á los tenientes don Enrique Lacarcel y D. Pedro Rugas.

—Entre los coroneles ascendidos recientemente á generales de brigada, figura nuestro paisano D. Telesforo Montorio, que es uno de los militares de mas brillante hoja de servicios en su larga carrera.

Nuestra enhorabuena á tan distinguido jefe del ejército.

DR. AVEÑO, LAUREADO CON MEDALLA DE ORO DEL INSTITUTO MÉDICO VALENCIANO

MASAJE

POETA QUINTANA, 8, 1.º

Policlínica médica, enfermedades del estómago, extreñimiento pertinaz, obesidad

El partido resultó brillante por demás, comparado con los que hasta ahora se jugaron, aplaudiendo el público entusiasmado muchos tantos que se pelearon de firme, en especial el 12 azul, en el que se jugó con limpieza y seguridad gran número de golpes de intención por los dos delanteros Colina y Barcelonés.

Este último ha conseguido adelantar bastante desde que aquí juega, dándonos ayer a entender que desea progresar, haciéndose aplaudir en varias ocasiones.

Los demás, menos Conde, que marró mucho y entró numerosas veces inoportunamente, estuvieron por acertados y trabajadores, en especial Tolosa, que trabajó con mucha fé.

En resumen: el partido resultó bueno, y con seguridad que producirá buena entrada para los sucesivos, como siga la empresa cuidándose de hacer buenas combinaciones.

Ganaron los azules por cuatro tantos.

Las quintelas las ganó la pareja primera, que la formaban Colina y Conde.

DECLARACION IMPORTANTE DE UN FACTOR TELEGRAFISTA

El Sr. D. Manuel Perez, factor telegrafista de la estación de Calatorao (Zaragoza), ha hecho una importante declaración, y para que todo el mundo pueda aprovecharse de la misma, la consignamos en una carta, pidiendo que sea publicada en los periódicos.

"Tengo la satisfacción de poder comunicar que, sufriendo violentos excesos de fiebres palúdicas, desde algunos años, me quedé una fatiga extrema y un estado de debilidad excesiva. Cuantos remedios probé, no me aliviaron en lo más mínimo. Tuve ocasión de leer en muchos anuncios los magníficos resultados obtenidos en los casos de fiebres palúdicas, con las Píldoras Pink, y me decidí a probarlas, gracias a lo cual siento que se ha obrado un cambio completo en mi organismo.

El tratamiento por medio de las Píldoras Pink ha hecho, sin duda, circular por mis venas una sangre nueva, puesto que ya no tengo fiebre y que mi salud se encuentra restablecida por completo."

La potencia regeneradora de las Píldoras Pink explica el gran número de curaciones de fiebres palúdicas que con su empleo se han logrado. En todas las colonias en donde las fiebres son el azote de la población, las Píldoras Pink son consideradas como un medicamento de familia. En todas las casas hay de seguro alguna caja de estas bienhechoras píldoras. El primer efecto de las fiebres palúdicas es disminuir de una manera extraordinaria el número de glóbulos rojos de la sangre, que se vuelve como agua, por cuya razón se explica fácilmente la debilidad extrema que se apodera del enfermo. Las Píldoras Pink, desde el primer día del tratamiento, renuevan la cantidad de glóbulos rojos perdidos, y la fiebre disminuye al encontrar una sangre rica y potente, hasta que desaparece.

Es bueno saber esto, ya que nos hallamos en la primavera, época en que los organismos se debilitan al debilitarse la sangre. Al cambiar la estación es indispensable tómicarse, regenerar la sangre si se quieren evitar serios peligros. Las Píldoras Pink son el regenerador por excelencia y sin rival para combatir la anemia, clorosis, debilidad general y los dolores de estómago. Se venden en todas las farmacias al precio de cuatro pesetas caja o veintinueve pesetas las seis cajas. Nuestro representante para España, Frans Janssens, Cortes, 222, Barcelona.

Diario de Avisos

MIL PESETAS al que presente CÁPSULAS DE SANDALO mejores que las del Dr. Píza, de Barcelona, y que ouren más pronto y radicalmente todas las enfermedades urinarias.—Plaza del Pino, 6, farmacia, Barcelona.

CURAN EL ESTÓMAGO PARA LOS DIABÉTICOS NO HAY OTRO REMEDIO QUE LAS AGUAS DE LA REINA DE LAS AGUAS DE MESA LAS

Junta del desagüe de la Albufera

Por providencia dictada por el señor tesorero de esta Comunidad en veinticinco del corriente mes, se ha decretado el apremio de primer grado, con el recargo del cinco por ciento, contra los contribuyentes que en concepto de desagüe de la Albufera dejaron de satisfacer sus cuotas relativas a los años mil novecientos uno y atrasados en el período voluntario.

Los interesados podrán verificar el pago de sus descubiertos en el expresado recargo, en la oficina de esta Agencia, sita en Valencia, calle del Padre Perera, número seis, segunda puerta, y en los pueblos de la Casa Capitular, de ocho a las catorce de los días siguientes:

Valencia, del cuatro al ocho del próximo mes de junio.

Sueca, nueve, diez y once.
 Sollana, doce, trece y catorce.
 Silla, dieciséis, diecisiete y dieciocho.
 Albal, diecinueve, veinte y veintinueve.
 Catarroja, diecinueve, veinte y veintinueve.
 Masanasa, veintitrés, veinticuatro y veinticinco.
 Alfafar, veintiseis, veintisiete y veintiocho.
 Pasado dicho plazo, los que resulten en descubiertos serán objeto del segundo grado de apremio, en conformidad en lo que previene la instrucción.

Valencia treinta y uno de mayo de mil novecientos dos.—El recaudador agente, E. Giner.

Valencia, del cuatro al ocho del próximo mes de junio.

Sueca, nueve, diez y once.
 Sollana, doce, trece y catorce.
 Silla, dieciséis, diecisiete y dieciocho.
 Albal, diecinueve, veinte y veintinueve.
 Catarroja, diecinueve, veinte y veintinueve.
 Masanasa, veintitrés, veinticuatro y veinticinco.
 Alfafar, veintiseis, veintisiete y veintiocho.
 Pasado dicho plazo, los que resulten en descubiertos serán objeto del segundo grado de apremio, en conformidad en lo que previene la instrucción.

Valencia treinta y uno de mayo de mil novecientos dos.—El recaudador agente, E. Giner.

PÉRDIDA

Se suplica a la persona que se haya encontrado un perro de caza de cuatro meses de edad, blanco con pintas meladas, se sirva presentarlo en la plaza del Mercado, núms. 79 y 80, donde se le gratificará.

Cuadro sinóptico

Hemos recibido nueva remesa de los cuadros de los jefes del Estado español, que tan lisonjero éxito han merecido. Se venden en nuestra Administración al precio de 275 pesetas, entregándose además un libro biográfico muy interesante.

de San Expedito (que salía por primera vez), San Jaime, Santo Bulto del Señor, San Antonio de Pádua, Virgen de la Cueva Santa, San Francisco de Paula, San Vicente Ferrer, la Purísima Concepción y San Esteban, una banda de música y otra del país, con 362 acompañantes.

En el de Santo Tomás figuraron las andas de Santa Cita, Santos Abdón y Senen, Santa Cecilia, precedida de los profesores músicos de Valencia; Santa Ana, San Vicente, mártir; Nuestra Señora de la Saleta y Santo Tomás, con 560 acompañantes, en su mayoría campesinos.

En el de la parroquia de los Santos Juanes iban las imágenes de la Virgen del Rosario, San Vicente Ferrer (Asociación de la plaza del Mercado), Santa Rita, la Purísima Concepción, Nuestra Señora del Pilar, Nuestra Señora de los Desamparados, San Roque y Santos Juanes, con dos bandas de música y 450 acompañantes.

En la de Santa Catalina-San Agustín, figuraban las andas de Nuestra Señora de la Merced, San Vicente Ferrer (Asociación de la calle de San Vicente), Santa Mónica, San Agustín y Santa Catalina, con 284 acompañantes.

En el de San Andrés figuraban las imágenes de Nuestra Señora de la Merced, San Antonio de Padua, San José, Nuestra Señora de los Desamparados, Santo Domingo de Guzmán y San Andrés y San Pedro, con una banda de música y 244 acompañantes. Las imágenes de los titulares de esta parroquia llamaban justamente la atención. Son de gran valor y mérito artístico, de plata repujada, y han sido de reciente limpiadas.

En el de San Martín las andas de Santo Tomás de Aquino, San Fernando, San Blas, San Antonio de Padua, Nuestra Señora de Lourdes, San Ramón Nonato y San Martín, con una banda de música y 288 con luces.

En el de San Juan del Hospital figuraban las imágenes de San Pascual Bailón, Nuestra Señora del Carmen, el Padre Eterno y San Juan del Hospital, y seguía la Adoración Nocturna con su bandera blanca. El número de acompañantes eran unos 500.

Antes de la cruz de la Basílica metropolitana iban los timbaleros, y a continuación con los seminaristas las imágenes de plata de San Luis Bertrán, San Vicente Ferrer, San Vicente Mártir y la Virgen de la Camiseta.

Después iban nutridas representaciones de corporaciones seculares, que habían sido invitadas al efecto, entre las que recordamos las siguientes: Corredores de curso y de comercio, colegios de procuradores, notarios y abogados, juntas del Arte Mayor de la Seda, de la Asociación de Nuestra Señora de los Desamparados, local y provincial de Instrucción pública, Escuela y Academia de Bellas Artes, prensa, cruces sencillas, Sociedad Económica de Amigos del País, junta provincial de Monumentos, cuerpo consular, títulos de Castilla, cuerpos de la guarnición, claustros del Instituto y de la Universidad, Académias de Medicina y de Legislación, Escuela Normal, jueces municipales y de instrucción, archivero general del Reino, comisarios regio de Agricultura, secretarios de la Universidad, Diputación y gobierno civil, interventor, administrador y tesorero de Hacienda, ingenieros civiles, caballeros del Santo Sepulcro y de San Juan, Ordenes militares, ex-alcaides, ex-diputados a Cortes y ex-senadores, barones del Reino, magistrados, diputados a Cortes y senadores, delegado de Hacienda, decano del Colegio de notarios, grandes cruces, general de Real Maestranza, fiscal de S. M. y presidentes de la Audiencia y de Sala. El número de estos invitados pasaba de sesientos. Iban intercalados entre los beneficiados y canónigos de la Catedral.

Precedían al Santísimo Sacramento, que era conducido bajo palio y en riquísima custodia de plata, 28 sacerdotes con turiterarios, y niños de San Vicente Ferrer con hachas.

Tras S. D. M. ofrecida de preste el Sr. Cirujeda y Ros, al que seguían, precedidos por los maceros en traje de gala, los concejales de nuestro Ayuntamiento Sres. Alapont, Maestre, Guillén Engo, Beltrán, Mellado, Flores, Olcina, Ordeig, López, Simó, Durrús y Casanova, presidiendo el gobernador civil Sr. Capriles, el gobernador militar Sr. Marina y el alcalde accidental señor Cort.

Cerraban la comitiva la banda de música y una compañía del regimiento de Mallorca con un escuadrón del de caballería de Alcañara.

En la carrera

Presentaba hermosísimo aspecto. Un concurso inmenso ocupaba todas las calles de la carrera, viéndose también los balcones atestado de gente, entre la que se destacaban nuestras bellas paisanas, ataviadas muchas de ellas con la clásica mantilla blanca. En muchos trozos, el paso de la religiosa comitiva se hacía difícil, porque apenas si dejaba sitio el concurso que se apiñaba para verla.

A pesar de tan grande aglomeración de gente, no hubo que lamentar incidente alguno. Algunos anticlericales que intentaron en algunos puntos armar escándalo, tuvieron que retirarse, al ver que no encontraban eco ni manifestaciones entre el concurso. El recogimiento con que era presenciado el paso de la procesión, constituía digno marco de aquella espléndida manifestación de los sentimientos católicos de Valencia.

De los balcones se arrojó gran cantidad de flor al pasar la Custodia, y en algunas calles encendiéronse luces de bengala.

Otra vez en la Catedral

Hasta que no salió la Custodia de la Basílica no entró la procesión, que había dado ya la vuelta por la carrera. Disolvíase en la plaza de la Almoina, dando este lugar a que hubo momentos que por todos partes se podían considerarse las comitivas parroquiales con tantas imágenes y fieles que regresaban a sus templos.

Cuando salió la Custodia trasladóse el punto de disolución a la Catedral, entrando, como siempre, por la puerta del Palau y saliendo por las otras. A las nueve menos cuarto anunciaban las campanas el regreso de Su Divina Majestad a la Basílica. Fué un momento solemnisimo. El órgano, las campanas dejaron oír sus sonidos, pero sus voces quedaron apagadas por los repetidos vitores que lanzaron los fieles allí reunidos, y que constituyeron un hermosísimo himno de entusiasmo. Las naves del severo templo estaban completamente despejadas de fieles. Lentamente fué avanzando por ellas el cortejo, dejando luego paso a la Custodia, que fué llevado al altar mayor, donde se hizo suntuosísima reserva.

Con esto se dió por terminada la brillante fiesta, de la que se guardará gratísima memoria.

A los artistas valencianos

No se me oculta que se hará tanto caso de lo que aquí diga, como de la carabina de Ambrosio; pero, ¡qué le hemos de hacer! somos así, y adelante con los faroles.

Leo y recorto: "En el Ayuntamiento se reunirá hoy la Junta provincial del proyectado monumento a D. Emilio Castelar... Y digo yo: magnífico; así se dignifica la patria; honrando a los que

fuieron; bien inmortalizando su nombre en letras de oro, bien labrándoles estatuas que muestren a las generaciones venideras los grandes hombres en las diversas fases del saber humano, y alentándoles al propio tiempo a seguir sus huellas; mas no deja de ser chocante la hemorragia que sufrimos por erigir estatuas a determinadas personas apenas dejan este mundo por otro mejor. Emilio Castelar y Pi y Margall (a quien también se le ha querido tributar dicho homenaje nada menos que en la plaza de la Reina), habrán sido muy varones ilustres y muy grandes; pero, ¿qué hicieron por Valencia? Espero acostado la contestación, pues sentado me cansaría.

En cambio, Lluán, cuyo boceto de estatua, aprobado ya, anda perdido por los desvanes municipales; el *Palleter*, del cual poseemos en el Museo un original propio para el caso, y otros muchos que sería prolijo enumerar, inútil es decir que tienen muchos méritos, ¡muchísimos más! para que se les vea entre los valencianos sobre un pedestal.

Por tratarse de un asunto relacionado con mi profesión, no puedo pasarlo en silencio; lo considero como una ofensa al arte, al par que al buen nombre de Valencia.

Antes que elevar estatuas, afiancemos las que nos quedan en pie, gracias a Dios, por aquello de que... más vale pájaro en mano...

Es el caso que la estatua de Ribera (no alegrarse, señores de la Fusión, que no se trata del expulsador de los moriscos, sino del pintor por excelencia), se halla en estado lastimosísimo. Haciendo caso omiso de lo *robella* que se encuentra, hay que acerse a la verja que la encierra y ver el estado de las gradas que sirven de base al pedestal. Halláanse separadas por enormes grietas, por las que asoma lozana vegetación. Se me argüirá que es imposible vencer los accidentes y movimientos naturales del terreno, causa de tales desperfectos y a veces la vegetación que crece en derredor, es causa también... Certo; así como las pirámides de Egipto han resistido miles de años a los embates del tiempo, y sin embargo, la trepadora hiedra está dando razón de ellas. Pero es preciso distinguir.

¡Que diría el inolvidable poeta Querol, si sabiendo de la tumba do reposan sus cenizas, viese el estado en que se halla la obra en la que puso todos sus afares hasta verla realizada, no sin haber sufrido graves contratiempos con la Hacienda, como por ejemplo, el embargo de las obras que los artistas habían reunido para levantar un monumento a tan esclarecido pintor!

Podría citar poblaciones de mas o menos importancia que Valencia, donde se ven estatuas de hijos ilustres en perfecto estado de conservación, a pesar del tiempo transcurrido desde que se erigieron; pero es porque allí el entusiasmo y amor a sus heroes formaba parte integrante del bronce y la argamasa con que los labraban, mientras aquí, puro formalismo y... por ahí te pudras.

Citaré solo algunos pueblos del Norte de España como Zamárraga, por ejemplo, que a pesar de contar 1.400 habitantes escasamente, se enorgullece de poder enseñar al viajero la estatua de Legazpi, hábilmente modelada por Aniceto Marín; en Villarreal, a dos pasos de la población actual, la del Barón de Iparaguire; en Guetaria la de Juan Sebastián de Elcano, y mas al Sur, Logroño, tenemos frente al Instituto de segunda enseñanza la de Sagasta, fundador del mismo; todas limpias y bien conservadas.

A la comisión erectora, muchos de cuyos individuos como Agrasot, Peiró, Gomez, Benavent, Pinazo y otros, son los principales interesados en evitar la completa ruina de tan gallardo monumento, me dirijo con la seguridad de que harán algo encaminado a dicho fin, y a la comisión de Monumentos, si es que está en sus atribuciones el poner coto a la acción destructora del tiempo, junto con la incuria de... quien debiera evitarlo.

Y que esto ocurra a los pocos años de erigida la estatual Solo en Valencia se ve.

J. C. y M.

LO RAT-PENAT

Homenaje a Aparisi y Gujarro

Lista de los señores que han contribuido al proyecto de erigir un mausoleo en el Cementerio general de Valencia, que guarde los restos del eximio patrio valenciano.

Suma anterior, 3.497.60 pesetas.

Pueblo de Rugat (continuación).—D. José García Dura, 050 pesetas.—D. José García Suer, 050.—D. Rafael Soler, 075.—D. Francisco Bataller, 050.—D. Eleuterio Soriano, 5.—D. Bautista Esteve, 050.—D. Salvador Bataller, 050.—D. Pascual Gomar, 025.—D. Vicente Soriano, 5.—Otro id., 5.—Otro id., 5.—Otro id., 250.—D. Gilberto Llinós, 5.

Círculo Tradicionalista de Adzaneta.—Entregado por cuenta de la Sociedad, 10.

Junta Tradicionalista de Cuatrecerdas.—Don Domingo Canet, 050.—D. José Fernandez, 050. Suma, 3.554.60 pesetas.

(Se continuará.)

En la Sociedad continúan recibiendo donativos.

TEATROS

PRINCIPAL

En el expreso de Barcelona llegó ayer a nuestra ciudad el eminente tenor Sr. Cardinali, quien viene dispuesto a reverdecer sus laureles en la brillante temporada que se prepara en este teatro.

También ha llegado el tenor Sr. Sierra, del cual tenemos las mejores noticias.

APOLO

En el correo de Madrid llegaron ayer los aplaudidos artistas que han de actuar en este teatro, señorías Vila y Blasco, Sr. Albiachy bajo Sr. Torres de Luna. La presentación de la compañía se verificará pasado mañana, poniéndose en escena la ópera *La Africana*, en la que tomarán parte el tenor Iribarne y el baritono Blanchard.

JAI-ALAI

Partido a 50 tantos.—Colina (d), Conde (m) y Domínech (z), azules, contra Barcelonés (d), Tolosa (z) y Raffi (z), rojos.

A pesar de la procesión que se celebró ayer, se jugó el partido anunciado en este frontón, el cual fué por cierto, mas animado que los anteriores, en cuanío a la entrada.

El relato, que la prensa haga una descripción completa de la anual procesión; pero una persona muy aficionada a las estadísticas nos proporciona, para que sirva de comparación, una nota de la que se celebró hace dos años, y que, según testimonio de todos, fué una de las mas lucidas que ha habido desde hace muchos.

Figuraron en dicha procesión 39 cruces, guiones, banderas y estandartes, 45 andas, 9 bandas de música y 1,750 acompañantes.

Hé aquí las imágenes que fueron sacadas: Niño Perdido, Niño Jesús, San Juan Bautista, Divino Pastor, San Luis Gonzaga, Nuestra Señora de la Misericordia, San Vicente Paul, Purísima Concepción, San Luis Gonzaga (del Patronato), San Benito, Santo Tomás de Aquino, San Blas, San Felipe Neri, Santa Rita, San Agustín, la Virgen de la Merced, San Elías, Santo Bulto del Señor, el Salvador, San Antonio Abad, San Francisco de Paula, Nuestra Señora de los Desamparados, Virgen del Carmen, San Vicente Ferrer, Niño Jesús (del Colegio de Niños Huérfanos de San Vicente), San Miguel, San Nicolás, Santa Elena, San Bartolomé, San Lorenzo, el Salvador (de la parroquia de dicho titular), Santo Tomás, San Esteban, San Andrés, Santos Juanes, Santa Catalina, San Nicolás, San Martín, San Juan del Hospital, San Luis Bertrán (de plata, como las que siguen), San Vicente Ferrer, San Vicente Mártir, Virgen de la Camiseta y S. D. M.

Este año han figurado en la procesión, como a continuación detallamos, 84 cruces, guiones, banderas y estandartes, 120 andas, 20 bandas de música con unos nueve mil acompañantes con cirios.

En la Catedral

La hora anunciada para salir la procesión eran las cinco y media; pero se adelantó un cuarto de hora, en atención a las noticias que se tenían del gran número de fieles que concurrirían a ella. En la Basílica, como se había dispuesto, no se permitía la entrada mas que a las Asociaciones, entidades e individuos que habían de figurar en la procesión, siendo los primeros en llegar los Asilos, que eran los que habían de abrir la marcha.

Hasta cerca de las seis no llegaron las primeras parroquias, que entraban por las puertas del Palau y del Miguelete, situándose en las naves de la Basílica, donde esperaban turno. Hubo momentos en que todas las calles y plazas adyacentes a dichas puertas estaban totalmente ocupadas por fieles que formaban en las parroquias.

El secretario de este arzobispado, canónigo D. Bonifacio Marín, con otros muchos sacerdotes a sus órdenes, era el encargado de la organización de la larga comitiva, tarea difícilísima, y que sin embargo, se hizo con tal orden y precisión, que a todos dejó maravillados, sin que ni un momento se observase confusión ni desconcierto.

Eran más de las seis cuando se puso en marcha la primera parroquia, acompañada, como todas, de gran número de fieles pertenecientes a todas las clases sociales, lo mismo la obrera que las más elevadas, y poco después, los alegres sonidos del tamboril y la dulzaina anunciaban que la cabeza de la procesión había dado ya la vuelta completa.

Aquello era el cuento de nunca acabar: mientras por la puerta de los Apóstoles, ya formada, salía la procesión, por las del Palau y del Miguelete no cesaban de entrar cruces, guiones y andas, acompañadas de interminables hileras de fieles. En tanto, en las sacristías se congregaban cientos de invitados, pertenecientes a infinitud de centros y corporaciones, y entre los cuales llamaban la atención la nutridísima y brillante representación de nuestro ejército y la Real Maestranza.

Serían las siete y media cuando traspuso la puerta de los Apóstoles la última parroquia, San Juan del Hospital, siguiendo poco después los invitados, que formaban dos larguísima hileras. A las ocho menos minutos de la noche anunciaban las campanas del Miguelete la salida de la Custodia.

La procesión

Precedido a la procesión largo trecho iban doce carros adornados con sencillez, pero con gusto, con la tradicional *enrama*, que fueron espaciando por la carrera los huertanos de Alboraya, que han sido los que han hecho el obsequio.

Abrían la marcha de la procesión cinco batidores de la Guardia civil a caballo y las banderolas. Seguían los asilos. El de San Juan de Dios, con las imágenes del Niño Jesús; San Rafael y San Juan de Dios, y 84 acompañantes con luces; el de la Protectora de los Niños con el Niño Jesús, y 16 niños con cirios y ramos de flores naturales; el de San Juan Bautista con las imágenes del Niño Jesús, y San Juan Bautista con 30 acompañantes; el de la Casa Beneficencia con el Niño Pastor, San Luis Gonzaga, San Vicente de Paul y la Purísima, y 86 acompañantes, y la banda de música, y el de la casa de Misericordia con la imagen San Luis Gonzaga y la de la Patrona, y 60 acompañantes. Entre estos, el director Sr. Martínez Aloy, el diputado provincial Sr. Vives Llerín y el administrador del establecimiento Sr. Cirujeda.

Marchaban después, la Asociación denominada de Amiguitos del Niño, con la imagen de éste, representándolo como pescador de almas, y 248 niños; la Asociación de Católicos con Santo Tomás de Aquino, y 40 acompañantes; el Colegio de Niños de San Vicente Ferrer con el Niño Jesús y el Apóstol Valenciano, y 30 asilados; el Patronato de la Juventud Obrera con las imágenes de San Estanislao de Kosca y San Luis Gonzaga, 358 acompañantes y la banda de música de dicha asociación, y la del Rosario con su titular y 70 acompañantes.

Iban después los cleros parroquiales. En el de San Miguel-San Sebastián, figuraban las imágenes del Niño Jesús, Virgen del Socós, Nuestra Señora de los Desamparados, Santísimo Cristo de la Providencia, Santa Juana de Valois, con riquísimo traje de terciopelo negro bordado de oro y manto rico color grana, San Sebastián, la Purísima Concepción con todos los alumnos del Colegio de San José, otro San Sebastián y San Miguel con dos bandas de música. El número de acompañantes era en total 462.

En el de San Valero figuraban las imágenes de San Miguel, Nuestra Señora de Monte-Olivero, Nuestra Señora de los Desamparados y San Valero, con 228 acompañantes.

En el de Santa Cruz iban las andas del Niño Jesús, Nuestra Señora de los Desamparados, San Elías, San Roque, San José, Nuestra Señora del Carmen y Santa Elena, con tres bandas de música y mas de 400 acompañantes.

En la de San Bartolomé iban el Círculo Católico-Obrero con la imagen de San Vicente, y luego las de San Antonio de Padua, Nuestra Señora de los Desamparados, la Purísima Concepción, Santa Clara, San Francisco de Asís, con riquísimo traje de terciopelo azul bordado en oro, y San Bartolomé, y una banda de música. El número de acompañantes era 420.

En el del Pilar-San Miguel figuraban las imágenes de la Virgen de Monserrat, San Vicente Ferrer (Asociación de la plaza del Pilar), la Divina Pastora, Nuestra Señora del Rosario, San Lorenzo y la Virgen del Pilar, con una banda de música y 286 acompañantes.

En el del Salvador-Santa Mónica concurrían los asilados de las Hermanitas de los Ancianos Pobres, el Colegio de Vocaciones Eclesiásticas, la Asociación del Calvario público y la V. O. T. de Capuchinos, con las imágenes de San Francisco de Asís, San Juan de la Cruz, Santa Teresa de Jesús, Nuestra Señora del Carmen y el Salvador, una banda de música y 296 luces.

En la de San Nicolás figuraban diez andas, que eran las de la Purísima Concepción, el Salvador, San Vicente Ferrer, la Santísima Trinidad, San Estanislao de Kosca, San Luis Gonzaga, San Francisco Javier, Purísima Concepción, Nuestra Señora del Rosario y San Nicolás, con una banda de música y 494 acompañantes, en su mayoría de los Luises y de los pertenecientes a la Asociación del Sagrado Corazón de Jesús.

En el de San Esteban figuraban las imágenes

—Se le ha concedido autorización para contraer matrimonio al capitán de artillería D. Luis Blanco.

Escolares

Esta tarde, a las seis, se reunirán en la Universidad los señores que componen la Junta del cuarto centenario de dicho centro, con objeto de tratar de la organización de esta fiesta.

—Ha tomado posesión de la escuela superior de niños de Almansa, D. Francisco Jornet Perales.

Círculos y Sociedades

La sociedad valenciana de Agricultura se reunirá en junta general extraordinaria esta tarde, a las siete y media, en su nuevo domicilio (Peris y Valero), para dar posesión del mismo a los socios y completar la directiva.

—La nueva junta directiva del Círculo Frutero ha quedado constituida en la siguiente forma: Presidente, D. Juan Vicente Pardo; vicepresidente, D. Juan Domingo Carles; tesorero, D. Tomás Gomez; bibliotecario, D. Roberto M. Cunningham; secretario, D. Felipe Antonio Catalá; vicesecretario, D. Ramón Pánel Enrique; vocales: D. Tomás Hueso Guinell, D. Alejandro M. Andrews, D. Vicente Peralt, D. José Franch y D. Juan Ferchen.

—Aménisima resultó la velada que se celebró anoche en el Círculo Instructivo Electricista, que anunciamos oportunamente.

En ella cantaron la triple señora Forá y el señor Tortajada, que casualmente se encontraba en dicho local, siendo ambos artistas muy aplaudidos.

Se recitaron poesías festivas de los Sres. Vidal, Monllor y García, que fueron aplaudidas igualmente, y en la *Oratoria fin de siglo*, hizo las delicias del público el Sr. Solbes.

Asimismo tomaron parte en la velada el señor Mariné y el Sr. Vidal, que cantó una hermosa romanza.

La niña Mayendia ejecutó al piano la fantasía de Faust, por lo que fué ovacionada en unión del maestro Arieta.

La concurrencia salió complacidísima de la velada.

Notas artísticas

Según noticias de Londres, el día 22 se celebró en la capital de la Gran Bretaña un concierto, en el que se dió a conocer como eminente violinista una valenciana: la señora María Rodríguez, que ha venido a aumentar el número de los hijos ilustres de esta tierra de artistas.

La parte principal del concierto corrió a cargo de la artista eminente, que demostró desde los primeros momentos a su auditorio ser de las que logran con su talento artístico colocarse entre las que ocupan en su género la primera fila. Ejecutó de un modo admirable, entre otras difíciles composiciones, el concierto de Mendelssohn, entusiasmado al numeroso público que llenaba el salón Bechstein con los primeros de su ejecución, siendo ovacionada repetidas veces y obsequiada con varios regalos.

Nuestra bella y distinguida paisana es discípula del eminente maestro Hollander, quien la considera como su discípula predilecta.

También fué muy aplaudida en el concierto de que hemos hecho mención la señorita Carmen Rodríguez, hermana de la distinguida violinista, cantando con su hermosa voz de soprano varias composiciones.

Enviamos la mas cumplida enhorabuena a nuestras bellas paisanas, así por el éxito obtenido como por lo que con su talento contribuyen a enaltecer el nombre de la tierra donde nacieron.

Notas de Sport

Procedente del Parque Aerostático de Ingenieros de Guadalajara (Palomar Central Militar), llegaron anteayer dos jaulas con 23 palomas mensajeras, de las cuales es portador un soldado de dicho cuerpo, y si el tiempo lo permite, se soltarán hoy desde Utiel.

Cada paloma lleva un despacho impreso en papel ligero, en el que se suplica a la persona a cuya menos puede llegar, lo devuelva por correo al Palomar Central, teniendo los claros, tachando las circunstancias que no convengan, y añadiendo cuanto se le ocurra, de modo que lo que quede sin tachar se exprese lo sucedido al encontrar la paloma que lo conduzca. Téngase presente que no se exige responsabilidad por la muerte de las palomas; pero por tratarse de un servicio nacional, deben todos abstenerse de disparar contra ellas.

Fuera de Valencia

MANISES.—A las diez próximamente de la mañana de anteayer, un niño de dos años, llamado Rafael Mora Vilar, que estaba jugando a la orilla del pozo, tuvo la desgracia de caer, pereciendo ahogado. En el lugar del suceso se presentaron el juez municipal D. Miguel Marzo, acompañado del actuario D. Fulgencio Moreno, quienes instruyeron las oportunas diligencias.

La desgracia causó penosísima impresión en Manises, donde las familias de Mora y Vilar gozan de muchas y merecidas simpatías.

TODOLELLA.—A las dos de la madrugada del día 29, una mano criminal colocó en el umbral de la casa del secretario del Ayuntamiento, D. Luis Gasulla Girona, un cartucho de dinamita, el cual hizo explosión. Afortunadamente no ocasionó desgracia alguna personal, pero sí desperfectos en la puerta de la casa.

La detonación produjo grande alarma. Se ignoran el autor o autores de este atentado.

TERUEL.—En la brillantísima Fiesta de la Jota obtuvieron premios los siguientes concurrentes:

En Rondas, Antonio Morales. En cantadores, Benito Alvarez, y en bailadores, Francisco Espada Santeola. Los demás premios del concurso fueron declarados desierto.

CATI.—El día 29, en el punto titulado Hostal del Roig, del término de Catí, fué hallado volcado un carro, y debajo de él al conductor del vehículo, cadáver. El infeliz carretero era natural de Vinaroz, y llamábase Manuel B. Bel, de 22 años, y soltero.

A LOS NOVIOS

Abanicos y sombrillas para regalos, L'ideal, San Vicente, 2, duplicado, y Santa Catalina, 1 y 3.

ROPAS HECHAS

y géneros para medida. Trajes para niños en lana, desde 7 ptas.; para caballero, desde 17.50. El Capricho, PAZ, E (esquina a la del Ave María).

La procesión de ayer

El día amaneció ayer desapacible y con tendencia a la lluvia. Luego se despejó el cielo; pero una hora antes de la salida de la procesión volvió de nuevo la cerrazón e hizo temer que sufriera aquella otro aplazamiento. No sucedió así, y aunque caeyeron ligerísimas lloviznas durante el paso de la procesión, ésta siguió toda la carrera.

La animación en la ciudad comenzó en las primeras horas de la mañana, y aumentó por la tarde, en que los trenes y tranvías trajeron bastante genté de los pueblos comarcanos.

Mucho antes de la hora anunciada comenzaron a poblar las calles de la carrera, y como siempre, de la de Caballeros fué el paseo de la hermosura, del la gentileza, viéndose muchas señoritas lujó y la clásica mantilla blanca.

La tropa formó con la severa exactitud militar a la hora anunciada; pero no cubriendo la carrera, sino por compañías y de trecho en trecho. Mandaba las fuerzas el general Alonso Gasco.

Recuerdo oportuno

No es costumbre, por lo extenso que resulta-

Ministerio de Educación, Cultura y Deporte

R. I. P.

Hoy lunes 2 del actual y ocho días siguientes, á las siete y media de la tarde, se celebrará en la parroquial iglesia de los Santos Juanes, el Rosario en sufragio del alma de

D. MIGUEL GARCÍA DURÁ

Su familia suplica á sus numerosos amigos la asistencia á dicha novena de Rosario, por lo que estará agradecida.

R. I. P.

Todas las misas que se celebrarán hoy 2 del actual en las parroquiales iglesias de San Esteban, San Martín, San Andrés, San Sebastián, conventos de Religiosas Reparadoras, Santa Catalina de Sena, Presentación, Jerusalén, Belén, Santa Ursula é iglesia de la Purísima Sangre, serán aplicadas en sufragio del alma de

EL MUY ILUSTRE SEÑOR DON ALBERTO LOZANO ALMUNIA QUE FALLECIÓ EL 2 DE JUNIO DE 1897

Su viuda é hijos ruegan á sus parientes y amigos la asistencia á alguno de dichos actos religiosos.

A. M. D. G.

El Excmo. y Rvmo. Sr. Cardenal D. Ciríaco María Sancha, arzobispo que fué de esta diócesis y el Excmo. é Ilmo. Sr. D. Sebastián Herrero, actualmente arzobispo de la misma, se dignaron conceder 100 y 80 días de indulgencias respectivamente en los términos de costumbre por el alma del finado.

R. I. P.

DOÑA TERESA MARTÍ Y TORRES DE SALVADÓ

falleció el día 24 de mayo último, á los 54 años de edad.

Todas las misas que se celebrarán en la parroquial iglesia de Santa Mónica, mañana martes de seis á diez, como también la misa de las siete durante los ocho días siguientes serán en sufragio de su alma.

Después de la misa de las siete se rezará el Santo Rosario durante la novena. Su afligido esposo D. Juan Salvadó, hijos, hijas políticas, nietas, hermano y hermanas, suplican á sus amigos se sirvan asistir á alguno de dichos actos religiosos de lo que quedarán agradecidos.

R. I. P.

Todas las misas que se celebrarán mañana martes en las parroquiales iglesias de San Martín y Santo Tomás y en la de la villa de Torrente, serán á intención de

LA SEÑORA

D. LEONOR COSCOLLÁ PUCHADES DE GIL

EN RECUERDO DEL UNDÉCIMO MES DE SU FALLECIMIENTO

R. I. P.

Su viudo é hijos suplican á los demás parientes y amigos la asistencia.

BALNEARIO DE CARDÓ Provincia de Tarragona (Tortosa)

AGUAS ALCALINAS ARSENICALES FUERTEMENTE NITROGENADAS Sin rival para la curación del herpetismo y de las enfermedades de las vías respiratorias.

Excelente clima seco y sin variaciones atmosféricas TEMPORADA OFICIAL DE 15 JUNIO A 15 SETIEMBRE Hay habitaciones amuebladas para familia, mesa de primera y segunda y restaurant.

SERVICIO TELEGRÁFICO PERMANENTE A la llegada de los trenes, 12 mañana y 2 noche, á la estación de Tortosa, hay carruajes que conducen al ESTABLECIMIENTO. Para informes, en Barcelona, calle del Carmen, 24, tienda de ultramarinos

Carne barata de ternera ó novillo

Table with 2 columns: Item and Price. Includes Cadera sin hueso, Gallón, Entrecot, Ros-Bif, Tapa, Besanica, Filetes, Carne especial para trufar, Carne para puchero y salsas.

Se sirve también á fondas, hospederías, asilos, colegios y demás establecimientos de consumo considerable.—Fijarse bien y no dejarse engañar.—Despacho central, de 6 á 11, Mercado, 15, esquina á la calle de Ramilletes, frente á las aceturas. Sucursal y depósito permanente, San Salvador, 1 y 2. En ambas partes se da carne superior á precios reducidos, como indica la tarifa, pero no se dan CUPONES-PRIMAS.

Caza volátil del lago de la Albufera

Esta Sociedad hace saber á los aficionados que desde el 1.º al 30 de junio estará abierto en la casa de la calle de Valencia, núm. 105, de Catorra el abono de puestos para la temporada, que comprende desde el 7 de setiembre de 1902 al 31 de marzo de 1903.

Iborra Catalá y Comp.ª

Caza volátil del lago de la Albufera

Por el presente anuncio participo á los señores aficionados á dicha caza, que teniendo entablada una demanda judicial contra D. Eugenio Iborra, sobre cumplimiento del compromiso de cesión del arriendo de aquella caza, no respetaré contrato alguno de abono que se concierte con la sociedad "Iborra Catalá y Comp.ª", si se resuelve á mi favor la reclamación indicada; y al propio tiempo hago saber que, en virtud de las legítimas facultades que me asistían, hice venta por todo el tiempo que queda del arriendo de los puestos del uno al cinco, cuyos compradores demarcarán ante los tribunales, á quien pretenda impedirles el disfrute de su derecho, Valencia 1.º de junio de 1902.—Julían Gil

TELEGRAMAS Y TELEFONEMAS

(De La Correspondencia de Valencia)

Madrid 1.º, á las 15.10.

Un caracterizado ministerial asegura que las negociaciones entabladas por el gobierno con Roma no se han interrumpido.

Dícese que las reformas que el Sr. Moret piensa introducir en la división por categorías de los gobiernos civiles, figura ya en los presupuestos presentados á las Cortes. Pamplona.—Los patronos de todos los oficios han acordado constituir una Asociación, abandonando la intransigencia y procurando el fomento de sus intereses y la armonía con los obreros.

Ferrol.—Los marinos argentinos son objeto de muchos agasajos, reuniones, giras campestres, etcétera. Esta noche hay iluminación y serenatas. La animación es extraordinaria, y los argentinos se muestran agradecidos á las atenciones de que son objeto. La prensa ha publicado notables números extraordinarios.

Barcelona.—El capitán general ha ordenado la clausura temporal del Círculo Militar. El miércoles maniobrarán en la montaña de San Pedro Mártir los batallones de cazadores de Alba de Tormes y Figueras, los regimientos de caballería de Tetuán y Treviño y secciones de artillería é ingenieros, á las órdenes del general Sr. López Guá. El sábado maniobrarán también los regimientos de infantería de Navarra y Albuera, el batallón de cazadores de Figueras, un escuadrón de Treviño y secciones de artillería é ingenieros á las órdenes del general Sr. Rubin.

Madrid 1.º, á las 17.20.

En la Academia de la Historia se ha celebrado hoy el reparto solemne de los premios instituidos al mérito y á la virtud.

El secretario perpétuo de la corporación, señor Fernández Duro, ha leído una erudita Memoria sobre la mujer española.

Aspirando al premio de la virtud presentaron 18 solicitudes. Le ha sido adjudicado al médico de Carajoles (Toledo) Sr. Martínez Saldeci, que en el ejercicio de su profesión y en su vida privada ha dado grandes pruebas de altruismo y de amor al prójimo. Dicho señor estuvo en Valencia cuando el cólera de 1885.

El premio al mérito lo ha obtenido D. Miguel Oliver por su hermoso libro "Mallorca en su primera revolución... También ha obtenido otro premio D. Miguel Gestoso, hermano del catedrático de esa Universidad del mismo apellido, por su trabajo "Historia de los barros vidriados."

Por causa de la lluvia ha sido suspendida la corrida de toros anunciada para esta tarde. El diestro Conejito iba á ser sustituido en ella por Hermosilla.

Madrid 1.º, á las 19.15.

En la calle del Marqués de Urquijo un tranvía eléctrico ha arrollado esta tarde á una joven de 18 años, matándola. El público se amotinó, pretendiendo lynchar al conductor y quemar el vehículo.

En el domicilio del Sr. Cárdenas se ha verificado la sesión preparatoria del Congreso Agrícola. Las sesiones comenzarán mañana, celebrándose dos días.

Palma.—Se ha celebrado la segunda sesión del Congreso Agrícola. El marqués de Camps se ocupó de la olivicultura. D. Pedro Martínez habló del castaño. Mañana irán los congresistas á la Albufera de Alondra. Allí serán obsequiados con un banquete por el Ayuntamiento y la Cámara Agrícola. El martes se verificará la última sesión, y seguidamente marcharán los congresistas forasteros.

DEL EXTRANJERO

Sobre la paz

Londres.—Lord Rosebery ha pronunciado en Leeds un notable discurso, ocupándose principalmente en el de los asuntos del Africa del Sur.

Ha manifestado que espera que la paz será un hecho en breve. "Debemos hacer, ha dicho, que nuestros valientes enemigos los boers se conviertan en amigos de Inglaterra, empleando para ello una política liberal."

El orador terminó combatiendo duramente el impuesto recargando los derechos del trigo.

Reducción del ejército americano

Washington.—El presidente, Mr. Roosevelt, ha reducido la cifra del ejército activo á 66,492 hombres, en vez de 77,285 de que antes se componía.

Para las víctimas

Paris.—El rey de Grecia ha enviado 2,000 francos para socorrer á las víctimas de la Martiniaca.

Terremotos

Paris.—En varios puntos de Grecia se han dejado sentir fuertes terremotos.

Misión yankee

Roma.—Ha llegado la misión yankee encargada de negociar con el Vaticano el arreglo de la cuestión de Filipinas. En breve será recibida por Su Santidad.

Colisión

Argel.—La tribu árabe de Suarce atacó á un destacamento francés, siendo rechazada. Los moros tuvieron 61 bajas. Los franceses tres muertos y 10 heridos.

De la China

Londres.—Telegrafían al Daily Mail desde Shanghai que los boxers despliegan una actividad extraordinaria en la provincia de Szechonan y han manifestado á las autoridades de Yangsin su propósito de matar á los extranjeros.

Entretanto destruyen iglesias, cometen todos los días asesinatos y saqueos y reclutan partidarios en todas las aldeas. Se han enviado tropas contra los boxers.

NUESTRO SERVICIO

POR TELÉGRAFO Y TELÉFONO

TELEGRAMAS BURSÁTILES DE LA CASA PEDRO GALIANA D. Juan de Austria, 19.

Negociación de valores del Estado, de corporaciones y de empresas mercantiles é industriales, Cupones, Operaciones de Bolsa.

Crónica taurina

En Murcia

Murcia 1.º, á las 18.20.

En la novillada de esta tarde se habían de lidiar cuatro toros, de los que el primero fué fogueado, y el segundo retirado al corral por inútil.

Los sustituyeron por dos bueyes, y esto produjo gran indignación en el público, que empezó á arrojar las sillas al redondel, intentando luego incendiarlas.

El presidente reclamó el auxilio de la Benemerita y ordenó la devolución del dinero. El público causó grandes destrozos en la plaza.

En Cadiz

Cádiz 1.º, á las 18.35.

Toros de Candón lidiados esta tarde, malos. El Chico de la Blusa estuvo muy desconfiado. Cocherito de Bilbao, superior toreando y matando.

En Portugal

Lisboa 1.º, á las 18.50.

En la corrida de esta tarde Valeri quedó bien. Hizo el salto de la garrecha, y brindó la muerte de un toro á los reyes, que le obsequiaron con un espléndido regalo.

En Bilbao

Bilbao 1.º, á las 19.10.

Ganado de Zaldueño, resultó mansote. Reverte cumplió, pero sin llegar á entusiasmar al público.

Guerrero estuvo valiente, haciendo una lucida faena de muleta en el cuarto toro. En los demás, regular.

En Granada

Granada 1.º, á las 19.25.

La tercera corrida de feria celebrada hoy ha resultado buena.

Los toros de Villamaría cumplieron superiormente, dejando para el arrastre 18 caballos. Lagartijillo, Quinto y Velasco quedaron bien.

Agencia MENCHETA

De Barcelona

Barcelona 1.º, á las 21.40.

Durante la procesión del Corpus celebrada hoy en la parroquia de San Juan, de Gracia, ocurrió un tumulto, que dió origen á una alarma grande. El orden quedó restablecido á los pocos momentos. Ignórase la causa del incidente.

Se han declarado en huelga 30 operarios de la fábrica de electricidad.

Se ha agravado el gran poeta catalán Mosén Jacinto Verdaguer. Los facultativos aconsejaron que se le administrase el Viático.

Ha ingresado en la cárcel el agitador libertario Bonafulla.

(Conferencia telefónica)

Madrid 1.º, á las 22.50

De viaje

El exministro de la Gobernación, D. Alfonso González, salió hoy para Paris.

El exministro de Hacienda, Sr. Urzaiz, marchó á Barcelona, donde permanecerá tres ó cuatro días, dirigiéndose después á Bilbao.

Ambos viajeros fueron despedidos en la estación por muchos amigos particulares y políticos.

Mas festejos

Mañana—si el tiempo no lo impide—se inaugurará la feria, instalada en el Retiro.

Por la tarde se verificará la inauguración de las estatuas del héroe de Cascorro, Lope de Vega, Bravo Murillo, Quevedo y Goya. A este acto, que será muy solemne, asistirá el rey.

El jefe del gobierno

Los Sres. Suarez Inclán y Lopez Puigerver conferenciaron hoy con el Sr. Sagasta.

Este permaneció toda la tarde en el Palacio de la Presidencia, trabajando en su despacho.

El problema agrario

El Correo se ocupa de los sucesos ocurridos hoy en Badajoz. A este propósito dice que el problema agrario, que tanto desarrollo está adquiriendo en las provincias de Andalucía, puede llegar á producir serias complicaciones, y excita al gobierno á que estudie con detenimiento este asunto, cuya resolución se impone, cuanto antes mejor.

Congreso Agrícola

El ministro de Agricultura, Sr. Suarez Inclán, presidirá mañana la primera sesión del Congreso Agrícola, y hará luego el resumen del debate.

En la segunda sesión resumirá el Sr. Canalejas, y en la tercera el ministro de Estado, señor duque de Almodóvar del Río.

Certamen literario

Comunican de Orense que se celebró en aquella ciudad el anunciado Certamen Literario. El teatro presentaba brillantísimo aspecto. El escenario, convertido en estrado, lucía vistosos adornos. Una inscripción decía: "Viva el insigne Echeagaray!"

Este, que era el mantenedor, ¡subió al estrado entre aplausos ruidosos y aclamaciones.

El premio de honor y cortesía fué declarado desierto, concediéndose el accésit á D. Francisco Alvarez.

El discurso pronunciado por el eminente dramaturgo versó sobre la ciencia, y fué estrepitosamente aplaudido.

Inauguración

En Burgos se celebró la solemne inauguración de un Círculo Católico de Obreros. El acto fué presidido por el arzobispo de la diócesis, asistiendo numerosa concurrencia.

Se pronunciaron varios discursos que fueron muy aplaudidos.

En la Cámara francesa

Dicen de Paris que se verificó la elección de presidente de la Cámara de los diputados, que resultó muy reñida. El candidato triunfante fué Mr. Bourgeois, que obtuvo 303 votos contra 267.

La paz anglo-boer

Un despacho de Londres afirma que por conducto oficial se sabe en aquella ciudad que está ya firmado el convenio de paz anglo-boer. Créese que mañana será conocido este convenio. El presidente de la República del Orange no ha intervenido en las últimas negociaciones por hallarse enfermo.

Visita

El presidente de la vecina República Mr. Loubet, ha ido á visitar su pueblo natal.

En Badajoz

Las noticias que se reciben de Badajoz acusan tranquilidad completa. Sin embargo, continúan las precauciones adoptadas, á fin de evitar nuevas alteraciones del orden público.

Contra Moret

La Epoca se ocupa del propósito del Sr. Moret de crear una prefectura en Madrid y gobiernos superiores en Barcelona, Canarias y Baleares, y dice que no se puede consentir que el ministro de la Gobernación lleve á cabo la reforma á espaldas del Parlamento, aunque luego venga la petición del Bill de indemnidad.

Termina diciendo La Epoca que mas que el Sr. Moret, valía Bravo Murillo y no se le consintió cosa semejante.

Los republicanos en Granada

Noticias recibidas de Granada dan cuenta de la llegada á aquella capital de los diputados republicanos Sres. Soriano y Lerroux. En la estación fueron recibidos por gran número de correligionarios, que les vitorearon y dieron muestras al capitán Fortas.

Al llegar á la fonda de Paris los Sres. Soriano y Lerroux, éste salió al balcón, dando las gracias á sus amigos por el recibimiento que se les había dispensado.

Servicio ESPECIAL

La independencia de Cuba

Madrid 1.º, á las 23.45.

El gobierno de los Estados-Unidos ha comunicado á todas las cancillerías que Cuba, en lo sucesivo, estará en plena posesión de su independencia.

De Pretoria

La enfermedad que padece el presidente de la República de Orange, Steijn, es una parálisis, y por esto no pudo concurrir á la conferencia de Vereeniging; pero envió instrucciones antes de marchar á Krugersdorp.

Gimeno Vizarra.

De Badajoz

Madrid 2, á las 1.15

El gobernador de Badajoz reunió la Junta de autoridades, y de acuerdo con esta, resignó el mando en la autoridad militar, que declaró enseguida el estado de guerra.

Hay hasta ahora 107 detenidos.

La paz

Un telegrama oficial de Londres dice que Kitchener ha comunicado la noticia de haberse firmado el tratado de paz con el Transvaal.

Gimeno Vizarra.

Habla Sagasta

Madrid 2, á las 1.55.

El Sr. Sagasta dice que la interview que ha publicado El Español está toda ella plagada de errores.

Ha declarado el presidente que nada es verdad de lo que afirma dicho periódico respecto de las negociaciones del gobierno con el Nuncio de Su Santidad, que las comunidades religiosas inscricitas lo están interinamente, ateniéndose á la ley de Asociaciones, mientras el Vaticano decide si figuran ó no en el Concordato; que si se rechaza que entren en este todas, quedarán sujetas, las excluidas, á la nueva ley de Asociaciones; que las únicas inscricitas definitivamente son las cofradías, Hermandades y Congregaciones; y, por último, que el gobierno presentará á las Cortes el anunciado proyecto de reforma de dicha ley.

Gimeno Vizarra.

Entusiasmo en Londres

Madrid 2, á las 2.20

Al conocerse en Londres la noticia de haberse firmado la paz, el lord corregidor mandó fijar en el Ayuntamiento un cartel blanco con la siguiente inscripción:

"Ha sido proclamada la paz."

La noticia produjo indescriptible entusiasmo.

De Roma

Comunican de Roma que Su Santidad el Papa presidió la inauguración de la Gruta de Lourdes en los jardines del Vaticano.

Hue'ga

Dicen de Paris que los obreros de una fábrica de tabacos se han declarado en huelga, la cual secundan obreros de otras muchas provincias.

Dimisión

Ciruela el rumor de que ha dimitido el gobernador de Badajoz.

Gimeno Vizarra.

Loubet en Montelimar

Madrid 2, á las 2.40.

Los telegramas de Paris dan cuenta de los agasajos de que es objeto el presidente de la República, Mr. Loubet, en su pueblo natal, Montelimar.

Anoche fué obsequiado con un banquete, brindando al final por la República y por el ejército.

Al retirarse los comensales, el caballo de un oficial se espantó, atropellando á Mr. Roujon, director de Bellas-Artes, y á Mr. Vidart, comisario del palacio del Eliseo, quienes resultaron con contusiones.

En Algeciras

En Algeciras reina gran animación con motivo de las fiestas y ferias.

Gimeno Vizarra.

La Gaceta

Madrid 2, á las 3.10.

La Gaceta de hoy publicará las siguientes disposiciones:

Del ministerio de la Guerra, que el 15 de julio comiencen los exámenes de ingreso en las Academias de Artillería é Ingenieros, con sujeción á las bases y programas que van adjuntos.

Del ministerio de Instrucción pública, que se anuncie á traslación la cátedra de Lengua y literatura españolas, vacante en Sevilla, y que quede en suspenso la real orden de 12 de mayo último, relativa á las analogías entre las asignaturas que se cursan en los Institutos generales y técnicos.

Gimeno Vizarra.

Banquete

Madrid 2, á las 3.30.

Comunican de Burdeos que la colonia española de aquella capital se reunió en fraternal banquete, presidido por el consul Sr. Congosto. Se pronunciaron brindis entusiastas por la prosperidad de España y por el rey.

Desgracia

En Washington ha ocurrido una sensible desgracia. La señorita Alicia, hija del ministro de Estado, cayó del coche, resultando gravemente herida.

Gimeno Vizarra.

Agenda culinaria para 1902

Libro de la compra con minutos y recetas para cada uno de los días del año por la duquesa Laura

Precio. En Madrid, suscritos. 2,00 pesetas. En provincias, id. 2,50 —

Este importante libro contiene: Calendario para todo el año.—Agenda en blanco para apuntar los gastos de la compra.—Dos minutos, una de almuerzo y otra de comida, para cada uno de los días del año, etc. Se halla de venta en la librería editorial de Bailly-Baillière é hijos, plaza de Santo Ana, núm. 16, y en todas las librerías de Madrid y provincias.

Imprenta Domenech, Mar, 65.

